

长三角地区携手发起推动孤独症青年就业联动机制

中新网上海9月6日电（范宇斌）长三角慈善一体化公益论坛6日在上海玉佛寺举行，旨在汇聚长三角社会各界力量，共探大龄孤独症群体就业难题的解决之道。

论坛现场发布长三角地区关于推动孤独症青年就业联动机制（以下简称“联动机制”）的倡议。上海市民族和宗教事务局、上海市普陀区残疾人联合会、上海市慈善基金会、江苏省慈善总会、浙江省慈善联合总会、上海觉群文教基金会相关负责人共同启动联动机制。

上海觉群文教基金会荣誉理事袁鸣表示，联动机制在长三角慈善一体化合作机制的背景下发起，旨在通过区域合作，整合资源，构建

全方位、多层次的孤独症青年就业支持体系，促进孤独症青年就业，实现其社会融合与自我价值。

孤独症，又称自闭症。2017年《中国自闭症儿童发展状况报告》指出，中国的孤独症患者患病率约为1%，孤独症谱系障碍人群已超过1000万。2016年出版的《中国孤独症家庭需求蓝皮书》显示，中国成年孤独症人士的就业率不到10%。

“大龄孤独症群体在就业上面临的挑战，亟需政府、企业、社会组织、爱心人士等社会各界共同关注。”袁鸣说。

联动机制提出，要加强长三角地区各省份间的沟通协作，实现就业信息、培训资源、服务平台的共享；建立长

三角孤独症青年就业服务信息平台，收集、发布适合孤独症青年的就业岗位信息；依托长三角地区的教育资源和培训机构，开展针对孤独症青年的职业技能培训，重点培养其兴趣特长和实用技能；鼓励企业开发适合孤独症青年的就业岗位，如服务业、艺术、手工艺等领域。

“大龄孤独症青年的就业不仅是个人价值的实现，更是社会公平与正义的体现，是构建和谐、包容社会不可或缺的一环。”上海市民政局慈善事业促进处处长赵宇表示，上海作为长三角地区的一员，将残障群体就业问题视为城市发展的重要组成部分。

上海市慈善基金会闵行区代表处专职副会

长鲍运刚说，上海市闵行区孤独症群体援助体系建设在政府部门、慈善机构与社区的通力合作之下，为孤独症群体铺设了一条从简单劳动到有偿社会服务、循序渐进的就业发展路径。例如，闵行区孤独症群体有偿社会服务实践基地之一的“亮吧咖啡”，目前已有近百家加盟店，提供了数十个就业岗位。

浙江省海亮融爱心智障碍人士就业服务中心主任何健说，他们基于融爱星面馆项目，打造“Partner（伙伴）+Colleague（同事）+Friend（朋友）”模式，帮助心智障碍人士在职场中适应环境、成长发展，并获得情感支持。在他看来，就业的关键在于让孤独症人

群真正融入工作角色，不再是被边缘化的群体。

上海觉群文教基金会副秘书长朱芯说，为探索大龄孤独症人群融合就业路径，上海觉群文教基金会于2021年发起了“点点星意”孤独症人群就业实践公益项目，为孤独症学员提供专业的技能培训及就业实训，目前已帮助32名

学员踏上了工作岗位。

论坛现场，一位脑瘫青年以同为心智障碍群体的身份表达了自己对融合就业的态度。他说：“疾病仿佛给我们关上了走向世界的大门，但我们极其希望参与向社会之中，三百六十行，每个行业能不能都向我们提供哪怕一个岗位呢？”



9月6日，长三角地区关于推动孤独症青年就业联动机制的倡议在沪发布。范宇斌 摄

北京举办技工教育和职业培训系统教师节慰问表扬活动

中新网北京9月6日电（记者 吕少威）北京市人力资源和社会保障局6日召开以“筑梦传承四十载，桃李芬芳著华章”为主题的2024年北京市技工教育和职业培训系统教师节慰问表扬暨成果展示交流活动，对先进集体和优秀教师进行表扬。

近年来，北京市大力推进技工教育高质量发展，加快健全职业技能培训体系，持续强化师资队伍职业能力建设，深化产教融合、校企合作，推进工学一体化培养模式改革，技工院校和职业培训机构的办学质量明显提升。近3年来，北京市15家技工院校毕业生就业落实率一直保持在99%以上；461家职业培训机构累计培训36万人次，

培养高技能人才1.1万人，为新时代首都发展提供了强大技能人才支撑，并形成了鲜明的特色，重点突出“立德树人”的教育宗旨、“就业导向”的办学目标和“服务社会”的光荣使命。全市各技工院校和培训机构高效推动各类技能人才培养，大力开展京津冀帮扶、援疆援藏、京蒙技能扶贫等服务，主动对接企业、服务企业，全面完成技能提升行动任务，为全国培养一体化教师1650人。

活动现场，人社部门、各技工院校有关负责人及优秀教师代表等共计200余人齐聚一堂，大会对先进集体、101名光荣从教30年专任教师、16名援疆援藏优秀教师及14名培训促就业杰出工作者予以表扬。

现场举办了成果展示交流活动，并组织参观技工院校和职业培训机构办学成果展、世界技能大赛“自主机器人”项目中国集训基地。

北京市人力资源和社会保障局党组成员、副局长吴晓军向全市技工教育和职业培训培



9月6日，北京市人力资源和社会保障局召开以“筑梦传承四十载，桃李芬芳著华章”为主题的2024年北京市技工教育和职业培训系统教师节慰问表扬暨成果展示交流活动，对先进集体和优秀教师进行表扬。活动主办方供图

训工作者致以节日祝贺和崇高敬意。他表示：“全市各级人社部门将一如既往关心支持教職員工成长，拓宽教师职业发展渠道，改善教师待遇，帮助解决实际问题，进一步提高他们的获得感和荣誉感。”

超强台风“摩羯”致广东最大累积雨量达439.5毫米

中新网广州9月8日电（记者 王坚）今年第11号台风“摩羯”于6日先后以超强台风级登陆我国海南文昌、广东徐闻，给广东带来了严重的风雨浪潮影响。5日20时到8日8时，湛江徐闻县下桥镇录得全省最大累积雨量439.5毫米。

广东省气象局8日指出，“摩羯”是今年第二个登陆广东的台风，也是秋季登陆我国的最强台风，具有“强度极端，多次登陆，风灾严重”的特点。

广东省气象局表示，“摩羯”强度极端，其移入南海后，强度快速加强，出现爆发式增强，16小时三级跳（4日7时到23时），从强热带风暴级加强至超强台风级；并长时间维持强度，其中心风速最强达到68米/秒（17级以上），且超强台风级的强度维持时间长达64小时（近3天）。

广东省气象局表示，“摩羯”还进行了多次登陆，其在菲律宾以东

近海生成，穿过吕宋岛后先后以超强台风级登陆海南文昌、广东徐闻角尾乡、越南广宁南部沿海。

据统计，“摩羯”影响徐闻陆地及近海的12级及以上大风时间长达19小时，15级及以上大风时间长达11个小时。受“摩羯”影响，6日以来，广东省中西部海面、雷州半岛出现了平均风12级至15级、阵风15级至17级，茂名到珠江口沿海市县平均风8级至11级、阵风9级至12级。

据气象水文监测，5日20时到8日8时，广东省平均雨量57.3毫米，有29个镇街录得超过250毫米的累积雨量。湛江徐闻县下桥镇录得全省最大累积雨量439.5毫米；珠江三角洲中南部市县出现了大雨到暴雨、局部大暴雨。

广东省气象局认为，“摩羯”对广东影响已基本结束，未来三天全省多云，以阵性降水为主。但地质灾害有滞后性，还需密切关注和监测。



9月6日，“摩羯”登陆前，徐闻海岸边浪潮汹涌。陈骥旻 摄

今年杭州高温日数量排名历史同期首位

中新网杭州9月8日电（记者 王逸飞）9月8日，记者从杭州市气象服务中心获悉，9月7日，杭州最高气温为35.4℃，成为2024年的第57个高温日。截至当



8日的杭州城西。王逸飞 摄

日，浙江2024年高温日数量与2022年并列排名历史同期第一位。

据气象行业标准，日最高气温达到或超过35℃时可被称作高温日。8日，杭州最低气温为28℃，根据中国天气网数据，14时25分该市气温为35℃。这也意味着杭州今年的高温日总数正继续向2022年（59

天）的历史纪录冲击。

对于未来杭州是否还将继续出现高温，该市气象部门称，9月上旬副热带高压势力非常强，而且位置偏北。到9月中下旬和10月上旬，副热带高压还会逐渐南移，杭州有可能再次出现被副热带高压中心控制的情况，出现几天35℃以上高温天气属于正常

情况。

因“东风波”天气系统将对江浙沪地区产生影响，10—11日杭州将会有明显的阵雨或雷雨天气过程，降雨过后加上持续的4—5级偏东风，最高气温虽仍有34℃左右，但人体感觉会稍感凉爽。而一周以后，杭州有可能再次出现35—36℃的高温。